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« Standar proses pendidikan berkaitan dengan pelaksanaan pembelajaran
yang berarti dalam standar proses pembelajaran berlangsung.
Penyusunan standar proses pendidikan diperlukan untuk menentukan
kegiatan pembelajaran yang dilakukan guru sebagai upaya ketercapaian
standar kompetensi lulusan.

e Standar proses merupakan suatu hal atau ukuran yang dijadikan
patokan dalam rangka melaksanakan suatu rangkaian kegiatan, yang
dalam hal ini adalah patokan dalam melaksnakan kegiatan pembelajaran
pada satuan pendidikan.

* Berdasarkan peraturan pemerintah no. 19 tahun 2005 bab 1 pasal 1 ayat
6, Standar Proses Pendidikan adalah Standar Nasional Pendidikan yang
berkaitan dengan pelaksanaan pembelajaran pada satu satuan
pendidikan untuk mencapai standar kompetensi lulusan.
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Standar proses untuk satuan pendidikan dasar dan
menengah mencakup perencanaan proses pembelajaran,
pelaksanaan proses pembelajaran, penilaian hasil

\ pembelajaran, dan pengawasan proses pembelajaran. J

1. PERENCANAAN PROSES
PEMBELAJARAN

Silabus

Rencana Pelaksanaan
Pembelajaran



SILABUS

Dalam  pelaksanaannya,  pengembangan  silabus
dapat dilakukan oleh para quru secara mandiri
atau berkelompok dalam sebuah sekolah/ madrasah
atau beberapa sekolah, kelompok Musyawarah
Guru Mata Pelajaran (MGMP) atau Pusat
Kegiatan Guru (PKG), dan Dinas Pendidikan-



Rencana Pelaksanaan
Pembelajaran

RPP  dijjabarkan silabus
mengarahkan Kegiatan belajar peserta
didik dalam upaya mencapai KD-

dari untuk

satuan pendidikan
RPP

sistematis

Setiap gquru pada
menyusun
dan

berkewajiban secara

lengkap agar

pembelajaran berlangsung secara
interaktif,

menantang,
untuk

memberikan

inspiratif,  menyenangkan,
memotivasi peserta didik
aktif,
ruang yang cukup bagi
Kreativitas, dan kemandirian
bakat, minat,

fisik

berpartisipasi serta

prakarsa,

sesuai  dengan dan

perkembangan serta  psikologis

peserta didik-

Komponen RPP adalah :

1) Identitas mata pelajaran
2) Standar kompetensi
3) Kompetensi dasar
4) Indikator pencapaian kompetensi
5) Tujuan pembelajaran
6) Materi ajar
7) Alokasi waktu
8) Metode pembelajaran
9) Kegiatan pembelajaran: pendahuluan, inti, penutup
10) Penilaian hasil belajar
17) Sumber belajar
Prinsip-prinsip Penyusunan RPP
1) Memperhatikan perbedaan individu peserta didik
2) Mendorong partisipasi aktif peserta didik
3) Mengembangkan budaya membaca dan menulis
4) Memberikan umpan balik dan tindak lanjut
5) KeterKkaitan dan keterpaduan
6) Menerapkan teknologi informasi dan komunikasi




1)
2)

3)
4)

2. PELAKSANAAN PROSES PEMBELAJARAN

Persyaratan
Pelaksanaan Proses
Pembelajaran
Rombongan belajar
Beban kerja minimal
guru

Buku teks pelajaran

Pengelolaan kelas

b.

Pelaksanaan Pembelajaran
Kegiatan Pendahuluan

Dalam kegiatan pendahuluan, guru:
menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk
mengikuti proses pembelajaran;
mengajukan pertanyaan-pertanyaan yang mengaitkan
pengetahuan sebelumnya dengan materi yang akan
dipelajari;
menjelaskan tujuan pembelajaran atau kompetensi
dasar yang akan dicapai;
menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian
kegiatan sesuai silabus.




2. PELAKSANAAN PROSES PEMBELAJARAN

2) Kegiatan Inti
Pelaksanaan kegiatan inti
merupakan proses pembelajaran

untuk  mencapai KD yang
dilakukan secara interaktif,
inspiratif, menyenangkan,

menantang, memotivasi peserta
didik untuk berpartisipasi aktif,
serta memberikan ruang yang
cukup bagi prakarsa, kreativitas,
dan kemandirian sesuai dengan
bakat, minat dan perkembangan
fisik serta psikologis peserta didik.

3) Kegiatan Penutup

a)

b)

d)

Dalam kegiatan penutup, guru:
bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri
membuat rangkuman/simpulan pelajaran;
dan/atau
kegiatan yang sudah dilaksanakan secara konsisten dan

melakukan penilaian refleksi terhadap
terprogram;

memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil
pembelajaran;

merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk
pembelajaran remedi, program pengayaan, layanan
konseling dan/atau memberikan tugas baik tugas
individual maupun kelompok sesuai dengan hasil belajar
peserta didik;

menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan

berikutnya.




3. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN

Penilaian dilakukan oleh guru terhadap hasil
pembelajaran untuk mengukur tingkat pencapaian
kompetensi peserta didik, serta digunakan sebagai
bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar,
dan memperbaiki proses pembelajaran.

PENGAWASAN PROSES PEMBELAJARAN

4,

a. Pemantauan
b. Supervisi

c. Evaluasi

d. Pelaporan

e. Tindak lanjut



